
  بسم الله الرحمن الرحيم
  "رب اشرح لي صدري ويسر لي أمري "                    سلطنة عمان     

  وزارة التربية والتعليم               
    للتعليم العام امتحان الشھادة العامة                   الأولالدور      

  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي      الثانيالفصل الدراسي 

  ثلاث ساعات: الأحياء                                                       الزمن : المادة

  التاليةأجب عن جميع الأسئلة     صفحات )سبع( الأسئلة في :*      تنبيه
  -:السؤال الأول

   صحيحة من بين الإجابة الضع دائرة حول رمز ،)14- 1(ي دفتر إجابتك وأمام رقم كل مفردةف   
       :  المعطاة البدائل   

  :ـسبلات والبتلات في أنھا تقوم بتشترك كل من ال   -1
   حماية الأسدية -ب           التمثيل الضوئي  عملية -أ       
  جذب الحشرات -داستقبال حبوب اللقاح              -ج       

  :لية المبيضمن خصائص الأزھار سفأحد البدائل الآتية يعتبر -2
  

  التخت  الكأس -التويج -الطلع  الزھرة  
  محدب  أعلى المبيض  سفلية  -أ
  محدب  أسفل المبيض  علوية  -ب
  مقعر  أسفل المبيض  سفلية  -ج
  مقعر  أعلى المبيض  علوية  -د

  
    فالرقم الذي . نباتات ذوات الفلقة الواحدة البذرة إحدى ل قطاع طوليالشكل المقابل يوضح  -3

  :ھونمو المجموع الخضري إلى موقع  شيري   
            1 - أ
   2 - ب

      3   -ج        
    4    - د        
  
  
  النسبة المئوية ف؛ (G)قاعدة ) 150(منھا  ،قاعدة نيتروجينية )500(مكون من  DNAجزئ  -4

  : تكون )T(النيتروجينية  للقاعدة    
  % 60 - د                   % 40  -ج               % 30 -ب            % 20 -أ         

  :ھي )AUG( والتي ترتبط مع شفرة البدء t-RNAالشفرة المضادة الموجودة على  -5
 CAT-د                     CAU-ج  UAC-ب  TAC-أ         

   ذات الناتجة ن نسبة الأفراد إ، فمع فئران رماديةھجينة  بين فئران صفراءتزاوج جري أإذا  -6
  :الجيني الھجين كيبالتر    
      

  صفر - د                 % 25 -ج              %   50-ب         % 100 -أ        
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  ءلمادة الأحيا للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع                    الأولالدور
  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 

  :الأول السؤالتابع  
  :ھوذبابة الفاكھةلبويضة  التركيب الكروموسومي -  7

   X+ جسميةكروموسومات  أربعة - ب            X+  جسميةثلاثة كروموسومات  - أ     

  Y+  جسميةكروموسومات  أربعة -د                  Y+ جسميةثلاثة كروموسومات  -ج     
  : أن ذلك يدل علىفوج ذكر وأنثى ذبابة الفاكھة أنثى بيضاء العيون، إذا نتج من تزا -8

                  بوين احمر العيون   كلا الأ - أ    
                       حمر العيونأالأم بيضاء العيون والأب  - ب    

  بيض العيونأوالأب  نقية الأم حمراء العيون -ج    
  بيض العيون  أوالأب ھجين  الأم حمراء العيون -د    

            
  الأب لأبنائه الذكور ؟ ثھايورَ  لاأي من الصفات الوراثية الآتية  -9 

 مرتبطة بالجنسال -د     متأثرة بالجنسال -ج   متعددة الجينات   -ب   متعددة الأليلات   -أ   

  :سومي،وذلك لـكروموال مخططالعمل أثناء خلايا الدم البيضاءتضاف مادة الكوليشيسين ل - 10

  الكروموسوماتسمك زيادة  -ب                  الكروموسومات زيادة عدد -أ

 الخليةنفجارإ -د                           وقف انقسام الخلية -ج   

  :ة تكون نقيبصورة  Bو A وين فصائل دمھمامن أب ABنسبة ولادة طفل فصيلة دمه   - 11

  %25 -د      %       50 -ج           %75 -ب                  %100 - أ

 :له الكروموسومي عددالذكر عقيم تظھر عليه بعض الصفات الأنثوية، يكون  - 12

 XX+44 - د          X+44 -ج         Y+44 -ب           XXYY+ 44 - أ

  :بــ نتقال الجينات بين جماعتين من نفس النوع يسمىإ - 13

  نعزالالإ -د       التكيف       -ج          ةالھجر -ب         الطفرات           - أ

  لتلك الجماعة حيث  دراسة على صفتين وراثيتين فرد، أجريت ) 200(جماعةعدد أفرادھا  - 14

   :أليلات، فإن مجموع الأليلات للصفتين في الجماعة يساوي) 3(صفة تحتوي على  كل كانت      

  1800 -د             1200 -ج               600 -ب              400-أ      
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  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الأولالدور     
  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 

السؤ
 ال
الثان
  - :ي

 -أ  

      

1-  

 ما

لمقا

صو

د 

بكل 

  :من

000/4 



      

2– 

وض

ح 

بالر

سم 

وعل



يه البيان

  

     3-

 

      

  
  
 
  
  
  

        
  
وضح  

 - أ     
-ب     

  
  
��  

�  
  

  
  

)4(  
  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الأولالدور     

  م 2008/  2007 -ھـ 1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 

  :الثاني السؤالتابع 
  .نبات زھري الآتي يمثل دورة حياة ططالمخ -ب   
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  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الأولورالد     
  م 2008/  2007 -ھـ  1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 
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  لمادة الأحياء لعامللتعليم ا امتحان الشھادة العامةتابع           الأول الدور     

  م 2008/  2007 -ھـ  1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 



      :السؤال الثالث:تابع   
   حيث تولد عجولا  )hh( متنحي مميت جينالأبقارفي الأرجل عدم وجود إذا علمت أن جين  -2 

    )HH(نقيةالعادية إما أن تكون رجل لأا ذات الأبقارو ، )موت عادة عند الولادةت(رجل لأمبتورة ا   

   حسب فظھرت النتائج ،أرجل عادية ھجينة ذكور وإناث ذات تم التزاوج بين .)Hh(ھجينةأو  

   : الجدول الآتي  

  العدد  الصفة
  53  الھجينة العادية الأرجلذات الأبقار
  26  النقيةعادية الالأرجل ذات الأبقار

  .أسس وراثية على السابقة فسر النتائج      
  ه سائد )G(القرون الخضراء  صفةو) t(قصر الساق على هسائد) T( طول الساق صفة عتبر ت - ب

   لدراسة توارث ھاتين الصفتين وظھرت  جري تلقيح بين نباتينأو ،) g( القرون الصفراء على   

                                 .حسب الجدول الآتي  النتائج    

  لصفةا  عدد النباتات
  نباتات طويلة الساق خضراء القرون     58
  قصيرةالساق صفراء القروننباتات   21
  قصيرةالساق خضراء القرون تنباتا  61
  نباتات طويلة الساق صفراء القرون  19

  .والانباء الطرز الجينية للأبوينعلى أسس وراثية  وضح            
   -ج  
  ،في نوع من الطيور صفة سائدة مرتبطة بالجنس  ) B(  لون الريش الأسوديعد جين  - 1   
    ذكورا سوداء  أنجباالريش ،سوداء مع أنثى  ) b(  الريش من ھذا النوعبيض ذكر أ عند تزاوج     
  :لكل من الطرز الجينيةحدد  ،،وإناثا بيضاء الريش الريش     
  .والأم الأب - أ     
  .الأبناء الذكور والإناث - ب     
 ابه أسماك القرش مع الدلفين في الحجم والشكل ووجود الزعانف ،  وھذا يعتبر من أحد   تتش" -   2  

  ."أنماط قوى التطور          
  حدد نوع ھذا النمط من قوى التطور؟        

  
  -:السؤال الرابع

  -أ  
  :ا، وأنجبا ولدا أبيض) aabb(من امرأة بيضاء ) AaBb(وسط  هتزوج رجل لون جلد -1

 وارث السابق ؟ما نوع الت - أ

  ما نسبة انجاب أطفال يميلون للبياض؟-ب

  
 )7(  

  لمادة الأحياء للتعليم العام امتحان الشھادة العامةتابع           الأولالدور     
  م 2008/  2007 -ھـ  1428/1429للعام الدراسي          الثانيالفصل الدراسي 
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  -:تابع السؤال الرابع

ته ي جين خلايا الجلد ، حيث أدت ھذه الطفرة إلى إصابرجل أصيب بطفرة تركيبية ف -2
 .غير مصابة بھذه الطفرةبسرطان الجلد ، وتزوج من امرأة 

  .فسر اجابتك ھل ستنتقل ھذه الطفرة إلى أبنائھم ؟      
               
    تزوج رجل مصاب بعمىالطرز الجينية لللآباء والأبناء ، إذا  وضح على أسس وراثية -ب   

   علما بأن عمى الألوان صفة ، أصلع ھجين من إمرأة حاملة للمرض عادية الشعر نقية الألوان     

  . بالجنس والصلع صفة متأثرة بالجنس مرتبطة     

   -ج
  ـ: "AB تزوج بفاطمة فصيلة دمھا نقي A فصيلة دمهأحمد " -1
 فصائل دم الأبناء ؟ وضح على أسس وراثية  - أ

واحتاج لنقل دم، فھل يستطيع أحد من أبناء    ) O(أخ أحمد فصيلة دمه إذا كان أحد أبناء   -ب      

  أحمد التبرع له بالدم ؟ فسّر إجابتك ؟            

  في إحدى الدراسات التي أجريت على مجموعة من نباتات البازيلاء ، كان عدد النباتات    -2

   ، 1:3لى النباتات ذات البذور المجعدة نبات ، وكانت نسبة النباتات ملساء البذور إ)  1600(  

  .  )0,5(يساوي) R(، ووجد تكرار الأليل السائد )R(ويرمز لأليل الصفة السائدة بـ  

  :ما يأتي، احسب ) موضحا خطوات الحل (

  )RR(تكرار الطراز الجيني  -أ        
  

  )r(تكرار الأليل المتنحي  -ب        
  
  

  والتوفيق ياتنا لكم بالنجاحمع تمن انتھت الأسئلة        

  

  
  

  


